

РАСПОЛОЖЕНИЕ И ГЕОГРАФИЯ

Столица Марокко — Рабат был основан в 12 в.

КЛИМАТ

Можно условно выделить 2 климатические зоны:

На средиземноморском побережье страны (Рабат, Касабланка, Агадир) климат мягкий, субтропический: летом +24-28 °С (иногда +30-35 °С), а зимой: +10-12 °С. При движении на юг климат становится всё более континентальным, с жарким (до +37 °С) летом и прохладной (до + 5 °С) зимой. Суточный перепад температур может достигать 20 градусов.

С ноября по март дневные температуры составляют 15-25°С днем и +5-15°С ночью. В этот сезон могут идти дожди, которые довольно быстро сменяются солнечной погодой. С апреля по октябрь стоит идеальная для пляжного отдыха умеренная жара +25-33°С, а ночью — приятная прохлада +15-18°С. Дождей летом не бывает.

Во внутренних районах (Фес, Марракеш, Уарзазат, пустыня) летом жарче, чем на побережье. С июня по сентябрь там стоит жара +40-50 °С, и даже вечером и ночью не опускается ниже +25-30°С. Зимой в Фесе холодно даже днем +10-12 градусов, а ночью до +5. В Марракеше и в пустыне зимой тепло и солнечно: до +18-24 °С днем, но вечером быстро темнеет и становится довольно прохладно. Собираясь ночевать в пустыне зимой, помните, что температура ночью может падать почти до 0 °С.

В горах Марокко зимой может быть очень холодно (до -10°С) и лежит снег. Однако туристы видят снег лишь в окрестностях Ифрана и проезжая через перевал Тизи-н-Тишка между Марракешем и Уарзазатом.

ВРЕМЯ

Время в Марокко на 2 часа отстает от времени в Москве.

ЯЗЫКИ

В Марокко 2 официальных языка, закрепленных в конституции — арабский и берберский. В стране также широко распространены французский, на котором говорит большая часть городского населения, испанский (на севере страны и в Западной Сахаре), в меньшей степени — английский.

РЕЛИГИЯ

99% жителей страны исповедуют ислам суннитского толка. Ислам является государственной религией. В мечети Марокко запрещен вход представителям других вероисповеданий. Законодательство страны представляет собой смесь шариатских и светских норм.

В Марокко мужчина и женщина не должны держаться за руки и проявлять свои чувства на людях. При посещении консервативных районов, маленьких городов и деревень женщинам желательно одеваться скромнее. Алкоголь в ресторанах и барах подают только в помещениях и на террасах, скрытых от глаз прохожих на улице.

Отношение к ЛГБТ в Марокко резко отрицательное.

Во время Рамадана мусульманам запрещается есть, пить, курить и вступать в интимные отношения от восхода до заката солнца. По законам Марокко, во время Рамадана как местным жителям, так и туристам, запрещено есть, пить и курить в публичных местах. В тюрьму не посадят, если вы попьете воды на улице, но неодобрение и злость к себе вы наживете. Во время Рамадана в дневное время закрыты все рестораны и кафе (кроме тех, что обслуживают туристов). Государственные учреждения и банки, а также большинство частных офисов, работают по сокращенному рабочему дню. Вечером во время прерывания поста и молитвы улицы всех городов пустеют, закрываются все магазины, останавливается транспорт. В это время нежелательно ходить в одиночку по улице. Необходимо относиться с пониманием к обслуживающему вас персоналу, который может взять 30-минутный перерыв на еду и молитву. Многие туристы предпочитают

отдыхать в Марокко именно в Рамадан, благодаря низким ценам в отелях и почти пустым пляжам, а также особенной праздничной атмосфере по вечерам.

ВАЛЮТА

Валюта Марокко — марокканский дирхам (ДХ или MAD). Также в стране в ходу также: евро и доллары. Оплата наличкой на территории страны принимается только в местной валюте. Крупные суммы лучше менять в обменниках, где более выгодный курс. По воскресеньям банки и обменные пункты закрыты. Лучше иметь при себе наличные. Карты «Мир» в Марокко не принимаются.

ПРАВИЛА ВЪЕЗДА

Гражданам РФ виза в Марокко не требуется для пребывания в стране с туристической целью до 90 дней.

Через портал Acces Maroc можно подавать и отслеживать заявки на получение E-Visa или AEVМ (электронные разрешения на въезд в Марокко, максимальная продолжительность пребывания — 90 дней).

ТАМОЖЕННЫЕ ПРАВИЛА

Разрешается ввоз в страну:

до 2 бутылок 0,5 л алкоголя или 1 л на человека;
до 200 г табака или 200 шт сигарет или 50 сигар;
1 флакон духов емкостью до 150 мл, 1 флакон туалетной воды емкостью до 250 мл;

наличной валюты, в сумме не превышающей эквивалент 100 000 марокканских дирхамов (около 9000 Евро);

ввоз суммы, эквивалентной 100 000 марокканских дирхамов или больше разрешается только при заполнении таможенной декларации;

фото-, аудио- и видеопаратуры — по 1 предмету каждого наименования;

предметов и вещей домашнего обихода — в пределах личных потребностей.

Запрещается ввоз в страну:

дронов без специального разрешения;

любого холодного и огнестрельного оружия и боеприпасов, газовых баллончиков, шокеров и т.п.;

наркотических веществ, лекарств, содержащих большую дозу наркотических веществ;

порнографических материалов;

письменных, печатных, аудио и видео материалов, наносящих вред морали и общественному порядку и порочащих существующий в стране порядок высшее руководство и пр.;

вывозить разрешено не более той суммы, которую вы привезли;

запрещен вывоз без специального разрешения предметов и вещей, представляющих историческую и художественную ценность;

запрещен вывоз национальной валюты.

Подлежит прохождению таможенных формальностей при выезде из страны:

предметы, имеющие историческую ценность, антиквариат, коллекционные предметы (необходимо разрешение Управления по культуре);

декоративные камни, ископаемые окаменелости и полудрагоценные камни количеством более 10;

иностранный валюта в сумме превышающей 100 000 марокканских дирхамов (около 9000 Евро).

Ветеринарный контроль

Животные подвергаются ветеринарному осмотру. При въезде необходимо иметь:

ветеринарный паспорт;

справку о состоянии здоровья (выдается любой государственной ветери-

нарной клиникой, в справке указываются сведения о прививках по возрасту);

справку из клуба СКОР или РКФ (в справке указывается, что собака не представляет племенной ценности, справки из других клубов вызывают вопросы на таможне);

ветеринарное свидетельство с указанием о прививке от бешенства (последняя прививка от бешенства должна быть сделана не ранее чем за 12 месяцев и не позднее чем за 2 месяца до выезда, не нужно для котят и щенков до 3-х месяцев).

При ввозе в РФ животных и птиц необходимо иметь сопровождающее ветеринарное свидетельство, полученное в Государственной ветеринарной службе страны, где приобретено животное.

Запрещен ввоз на территорию РФ любых грузов животного происхождения, в том числе в ручной клади и багаже, при отсутствии письменного разрешения Главного государственного ветеринарного инспектора РФ. Без разрешения уполномоченных органов РФ запрещено ввозить и вывозить объекты дикой фауны и флоры, находящиеся под угрозой исчезновения.

ТЕЛЕФОННАЯ СВЯЗЬ

Из России в Марокко можно позвонить, набрав + 8-10-212 + код города + (коды городов: Рабат — 7, г. Агадир — 5, г. Касабланка — 22, Марракеш — 4) +номер абонента или местного мобильного оператора - номер абонента. Из Марокко в Россию можно позвонить через комбинацию +7 — код города или мобильного оператора России — номер абонента.

МОБИЛЬНАЯ СВЯЗЬ И ИНТЕРНЕТ

По прилету в аэропорт можно взять бесплатные сим-карты операторов INWI, ORANGE, MAROC TELECOM на фирменных стойках в зале выдачи багажа. Чтобы карта заработала, необходимо положить на счет 20-50 дирхам. Также можно приобрести сим-карты в городе в газетных киосках, фирменных магазинах или в лавках с логотипами этих операторов.

МЕДИЦИНА

Людам, принимающим определенные лекарственные препараты, следует захватить с собой запас лекарств. Рекомендуется взять с собой медикаменты, используемые постоянно, а также лекарство от головной боли, простуды, расстройства желудка, и дезинфицирующее средство.

Чтобы избежать солнечного удара, не торопитесь загорать в течение первых дней. Используйте крем для загара с высокой степенью защиты. Пейте больше жидкости и надевайте головной убор. Для посещения Марокко прививки не требуются, эпидемиологическая обстановка в стране в целом безопасна. В профилактических целях можно сделать противостолбнячные инъекции и прививку против гепатита А и В.

Наиболее распространенная проблема среди туристов: расстройство желудка. Рекомендуется брать с собой средства от диареи и избегать рестораны с низкой проходимостью, где может быть несвежая еда. Всегда носите с собой гель-антисептик и антибактериальные салфетки - в придорожных кафе и туалетах может не быть мыла. Пейте только бутилированную минеральную воду, с осторожностью ешьте свежие салаты и фрукты. В жаркое время года обязательно носите головной убор и одежду, закрывающую тело, чтобы избежать солнечных ударов и ожогов. В случае проблем со здоровьем вы сможете обратиться ко врачу в частной клинике.

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (10.05.23). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.



ПОЛЕЗНЫЕ АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ

На территории Марокко существует экстренный номер: 112, с помощью которого с мобильного можно связаться с полицией, пожарной службой, скорой помощью.

Штаб-Квартира Национального Бюро По Туризму Марокко:

Адрес: Угол улицы Уэд Аль Махазине и улица Залага-ВР. Агдал-Рабат-Марокко

Email : bo@onmt.org.ma

Телефон:+212 5 37 27 83 00

Факс : + 212 5 37 67 40 15

Адрес Посольства России в Марокко:

Посольство России в Рабате: Av. Mohammed VI, Souissi, Rabat, Maroc.

Тел: +212 537 75-35-09, +212 537 75-35-45.

Круглосуточный телефон для экстренных случаев: +212 662 07 61 56.

Генеральное консульство в Касабланке: 31, Rue Soumaya, Quartier Palmiers, Casablanca, Maroc. Тел: +212 522-25-57-08.

Телефон дежурного консульского работника: +212 661 28 81 77.

Посольство Королевства Марокко в Российской Федерации:

Адрес: Москва, 119034, Пречистенский пер., 8А. Тел.: +7(495)691-17-62, +7(495)637-73-51. Факс: +7(495) 609-94-93. E-mail : sifmamos@gmail.com.

ЭТИКЕТ

Марокканцы очень тепло приветствуют друг друга. Нельзя переходить к делу, не уделив времени приветствию и общим вежливым вопросам о здоровье, о работе, о семье. Друзья и родственники приветствуют друг друга поцелуями в обе щеки.

ФОРМА ОДЕЖДЫ

Туристам необходимо скромно одеваться, женщинам в более закрытой одежде (закрывать колени, шиколотки, плечи), избегая бикини, топless и декольте. Мужчинам избегать при посещении достопримечательностей коротких шорт. В Марокко считается неприличным оголяться на пляже.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Марокко — в целом безопасная страна со стабильной политической обстановкой.

Правила личной гигиены и безопасности Перед путешествием мы советуем ознакомиться с «Полезными советами российским гражданам, выезжающим за рубеж», размещенными на сайте МИД РФ: <https://www.kdmid.ru/info-for-traveling-abroad/useful-tips-for-russian-citizens-traveling-abroad/>, а также с памяткой МИД РФ «Каждому, кто направляется за границу», и памяткой Роспотребнадзора выезжающим за рубеж.

Не нарушайте правила безопасности, установленные авиакомпаниями, транспортными организациями, гостиницами, местными органами власти. Категорически не рекомендуем приобретать экскурсии и дополнительные туристские услуги в неизвестных туристских и экскурсионных агентствах. Вам может быть дана заведомо ложная информация о самой экскурсии, вам не будет гарантирована безопасность предоставленных услуг.

Наиболее распространенная проблема для туристов — карманные кражи. Следует соблюдать обычные меры предосторожности: следить за вещами в толпе, не носить с собой ценности и документы, остерегаться воров на мотоциклах, сумки и фотоаппараты носить через плечо или на шею, не ходить с мобильным телефоном в руке, избегать темных пустынных улиц в вечернее время. В отеле все ценные вещи необходимо оставлять в сейфе. В уличных кафе не следует оставлять ценные вещи на столике, на спинке

стула или на полу.

Женщины могут испытывать повышенное внимание от местных мужчин. Стоит спокойно игнорировать их комментарии и попытки завести разговор, не смотреть в их сторону. Их действия, как правило, безобидны, и до физического контакта дело доходит крайне редко.

Не стоит реагировать агрессивно на назойливых попрошайек и продавцов. Лучше всего их просто проигнорировать или отшутиться.

Соблюдайте осторожность, пользуясь местными такси: таксисты нередко пытаются обмануть туристов. Оплата поездки должна происходить только по счетчику или по заранее оговоренной цене.

В Марокко запрещено фотографировать государственные учреждения и военные объекты. Не рекомендуется снимать людей без их разрешения, особенно женщин. Марокканцы верят, что это может привести к сглазу, а также боятся, что их фото будут распространять с коммерческой целью. По этой причине они иногда могут согласиться позировать за деньги.

Многие продавцы сувенирных магазинов и арт-галерей также негативно относятся к фото их собственности и могут вести себя агрессивно. Если в туристических местах вам предлагают сфотографироваться разносчики воды, дрессировщики обезьян и т.д., следует помнить, что они непременно попросят бакшиш.

Не рекомендуется пить воду из-под крана, а также пить напитки со льдом. Для питья рекомендуем использовать бутилированную минеральную воду, которую можно приобрести в магазинах и барах отеля. Не забывайте мыть руки перед едой. В путешествии туристы не имеют право на коммерческую деятельность и иную оплачиваемую работу.

Не оставляйте детей одних без присмотра на пляже, у бассейна, на водных горках и аттракционах.

За торговлю наркотиками марокканское законодательство предусматривает тюремное заключение. В разговоре с мусульманином - мужчиной не интересуйтесь его женской половиной семьи. Для россиян ограничений на передвижение по стране нет, однако поездки без сопровождения по дорогам, лежащим в стороне от традиционных маршрутов, нежелательны.

ЧАЕВЫЕ В МАРОККО

В Марокко за все услуги принято давать чаевые. В ресторанах это 5-10% от суммы счета. Приветствуются чаевые всему обслуживающему персоналу.

СУВЕНИРЫ И ШОПИНГ В МАРОККО

Привезти из Марокко в качестве сувенира или подарка можно аргановое масло, тапочки бабуши, марокканскую косметику, берберские украшения, расписные тарелки и вазы из Феса, кожаные сумки, ремни и кошельки, яркие цветные покрывала, марокканские ковры, предметы интерьера из дизайнерских бутиков, одежду и аксессуары в стиле бохо. Шопинг в Марокко — один из лучших в мире, и список можно продолжать до бесконечности! Доставку крупногабаритных товаров (ковров, мебели) в вашу страну можно заказать прямо в лавке у продавца.

НА ЭКСКУРСИЯХ

На экскурсиях с собой иметь: удобную спортивную обувь, головной убор, солнцезащитные очки и крем, запас воды, мини-аптечку. Перед каждой экскурсией проверяйте наличие билетов на эту экскурсию. Не опаздывайте на посадку в автобус в начале экскурсии. В ходе экскурсии приходите вовремя к назначенному гидом месту во время остановок.

ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА УЛИЦЕ

- Не носите оригиналы документов, за исключением медицинских страховки, можно взять копии.
- На прогулке в городе при себе желательно иметь визитную карточку

вашей гостиницы. Это поможет в том случае, если вы заблудитесь. Покажите визитку местному или водителю такси, они помогут вернуться в отель.

- При утере банковской карточки/краже позвоните в банк и сообщите о случившемся. Желательно иметь с собой в запасе наличные деньги, в случае, если возникнут проблемы с платежами по карте.

- Не говорите посторонним номер комнаты в отеле.

- Не показывайте, где храните наличность. Носите с собой мелкие деньги, например, для проезда на транспорте.

- Договаривайтесь заранее о месте встречи, на случай, если потеряетесь.

- Помните о времени, не опаздывайте, не забывайте о входных билетах на экскурсии, общественные места.

Представленная информация взята из открытых источников и актуальна на момент издания информационного листа (10.05.23). По независящим от нас причинам она может меняться. Пожалуйста, уточняйте интересующую вас информацию в соответствующих компетентных источниках.